AA1

參」政要聞

汪洋在上海浙江調研時強調

里季

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新 華社報道,中共中央政治局常委、全 國政協主席汪洋近日在上海、浙江就 「建設高質量教育體系、強化國家戰 略科技力量」協商專題開展調研。他 強調,建設高質量教育體系、強化國 家戰略科技力量,事關全面建設社會 主義現代化國家戰略全局。要深入學 習貫徹習近平總書記關於教育和科技 工作的重要論述, 牢牢把握創新在我 國現代化建設全局中的核心地位,堅 持把教育高質量發展和科技自立自強 作為國家發展的戰略支撐,深入實施 科教興國戰略、人才強國戰略、創新 驅動發展戰略,堅定信心、瞄準靶 心,建設教育強國、科技強國,把 「十四五」規劃的宏偉藍圖一步一步 變為美好現實。



■ 近日,中共中 洋在中國科學院上海分院了解項目研究成果 中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋在上海 化國家戰略科技力量」協商專題開展調研 高。圖為4月8 4月26日,汪元就「建設高質 新華社

友 協

399 期



創平台、實驗室、高科技公司、社區,了解基礎研究、技術攻 關、人才培養、能力建設、成果應用等情況,並主持召開座談 會聽取有關方面意見建議。

深入調查研究 積極建言資政

汪洋指出,在全面建設社會主義現代化國家新 征程中,經濟高質量發展和人民群眾對美好生 新的需要比以往任何時候都更加迫切。

要尊重教育和科技 發展規律,堅持 問題導向,

在實踐探索中不斷發現問題、研究問題、解決問題。要認真研 判和妥善應對我國創新發展外部環境的深刻變化,善於把外部 壓力轉變為內在動力,在危機中育先機,於變局中開新局。要 熊。要着眼建設高質量教育體系、加快教育現代化進程,推進 教育改革,支持發展高水平研究型大學,把發展科技第一生產 才薈萃、智力密集的優勢,深入調查研究,積極建言資政,為 建設教育強國和科技強國貢獻智慧和力量。

中共中央政治局委員、上海市委書記李強參加有關調研。



瀝鎭七彩社區調研 4月27日,汪洋在浙江省杭州市蕭山

織牢國家公共衞生防護網

香港文匯報 · 人民政協 專刊訊 全國政協教科衞 體委員會日前召開「織牢 國家公共衞生防護網」情 況介紹座談會,聽取財政 部、國家衞生健康委員會 相關情況介紹,並互動交 流。全國政協副主席盧展 工出席並講話。

委員們表示,習近平 總書記在參加全國政協十 三屆四次會議醫藥衞生 界、教育界聯組會時強 調,要把保障人民健康放 在優先發展的戰略位置, 堅持基本醫療衞生事業的 公益性,聚焦影響人民健 康的重大疾病和主要問

題,加快實施健康中國行動,織牢國家公共衞生防護網。當前要把思 想和行動統一到習近平總書記重要講話精神和黨中央決策部署上來, 進一步健全我國公共衞生體系,完善重大疫情防控機制,抓緊補短

板、堵漏洞、強弱項、為維護人民健康提供有力保障。



社 織 品 的社 作防 人員對進 入。社圖 品 的白 人雲

委員們建議,要

繼續加大對公共衛

生體系的財政投

入,進一步加強基

層疾控人才隊伍建

設,建立適應現代

化公共衞生體系的

人才培養使用機

制;要增強疾控部

門的公益性、專業

性和權威性,提高

基層疫情防控和公

共衞生防治能力,

推進醫防一體化改

革;要完善國家傳

染病網絡直報系統

和不明原因突發公

共衞生事件報告系

統,加強監測預警能力,做到早發現、早報告、早處置。

全國政協教科衞體委員會副主任張茅主持會議,副主任叢兵(駐 會)、孫咸澤參加。此次會後將組織專題調研,為全國政協舉行同一 主題雙周協商座談會作準備。

加強和改進新時代委員讀書學習工作

協文化文史和學習委員會調研組,就「加強和改進新時代委員讀書學 習工作」赴廣西壯族自治區、海南省開展專題調研。

劉新成指出,讀書學習是人民政協固本強基的大事,也是一以貫之 的重要任務。要高度重視委員讀書學習工作,通過開展一系列持續深 入的學習活動,引導廣大委員進一步增強「四個意識」、堅定「四個 自信」、做到「兩個維護」;要把握當前委員讀書學習工作的重點, 與中共黨史學習教育相結合、相促進,做到學史明理、學史增信、學 史崇德、學史力行,在新征程中展現政協委員新擔當;要推動委員讀 書學習工作高質量發展,鼓勵地方政協勇於實踐探索,把握制度創新 和工作創新兩個關鍵環節,用好源頭活水,提升整體能效。

調研組分別與廣西、海南兩地政協座談交流,了解基層政協在開展 主任張連珍及部分全國政協委員參加調研。

香港文匯報•人民政協專刊訊 全國政協副主席劉新成日前率全國政 委員讀書活動、委員學習培訓中強化思想政治引領,加強專門協商機 構建設的做法和成效。調研組組長,全國政協文化文史和學習委員會 駐會副主任、委員讀書活動指導組副組長劉曉冰通報了全國政協委員 讀書學習工作創新舉措及委員讀書活動一年來開展情況。

調研組實地調研了南寧、北海、防城港、海口等市縣政協,了解各 地政協在學習貫徹習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要 思想,貫徹落實中央政協工作會議精神,聚焦「懂政協、會協商、善 議政」要求、組織開展委員讀書學習、加強專門協商機構建設等方面 情況,並圍繞「十四五」開局,就歷史文化保護、海南自由貿易試驗 區發展情況等考察調研。

全國政協文化文史和學習委員會副主任李玉賦,教科衞體委員會副

香港文匯報・

人民政協專刊訊 全國政協副主 席、民盟中央常務副主席陳曉光日前 率全國政協社會和法制委員會調研組 就「建立健全農村低收入人口和欠發達地 區幫扶機制」赴甘肅省調研。

調研組深入蘭州市榆中縣、定西市安定區、臨夏回族自治 州廣河縣多個鄉村,考察農民專業合作社、電商孵化園、龍頭 企業以及易地扶貧搬遷安置點和衞生室,與基層幹部、農戶進 行廣泛交流,了解基層經濟社會發展情況,傾聽廣大群眾的呼 聲和願望。

陳曉光充分肯定甘肅省在脱貧攻堅工作中取得的巨大成 就。他指出,中共十八大以來,以習近平同志為核心的中共中 央把脱貧攻堅擺在治國理政的突出位置,團結帶領全黨全國各 族人民,組織實施了人類歷史上規模最大、力度最強、惠及人 口最多的脱貧攻堅戰。經過8年持續奮鬥,我們如期完成了新 時代脱貧攻堅目標任務,脱貧攻堅取得全面勝利,生動展示了 中華民族擺脱貧困、走向復興的強大力量,充分彰顯了中國共

產黨領導和我國社會主義制度的政治優勢。 陳曉光強調,解決發展不平衡不充分問題、縮小城鄉區域 發展差距、實現人的全面發展和全體人民共同富裕,仍然需要 我們繼續共同努力。我們要在以習近平同志為核心的中共中央 的堅強領導下,集聚智慧力量,通過建立健全農村低收入人口 和欠發達地區幫扶機制,接續推進脱貧地區發展,鞏固拓展脱 貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接,實現鄉村地區的全面振興。

調研期間,調研組到白銀市會寧縣紅軍長征勝利紀念館開 展黨史學習教育。

甘肅省委書記尹弘、省長任振鶴會見調研組一行。

全國政協社法委副主任強衛任調研組組長,駐會副主任呂 忠梅參加調研。



在甘肅省臨夏回族自治州永靖縣劉家峽鎭一個廈門援建的扶 貧車間裏,工人在針織生產線上作業 資料圖片